

ΕΤΗΣΙΑ ΔΙΑΛΕΞΗ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ ΝΤΙΝΟΥ ΛΕΒΕΝΤΗ

«Τρομοκρατικές ενέργειες και θρησκευτική συνείδηση»

**ΜΕ ΟΜΙΛΗΤΗ ΤΟΝ
ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟ
ΑΛΒΑΝΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟ**

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η έβδομη επίσης διάλεξη εις μνήμην Ντίνου Λεβέντη, στο πλαίσιο των εορτασμών του Πανεπιστημίου Κύπρου για την Ημέρα της Ευρώπης την Πέμπτη, 17 Ιουνίου 2010 στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Ομιλητής στη διάλεξη ήταν ο Αρχιεπίσκοπος Τυράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ. κ. Αναστάσιος, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα «Τρομοκρατικές ενέργειες και θρησκευτική συνείδηση».

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης Λεβέντη, το Πανεπιστήμιο Κύπρου τίμησε τον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας με την ύψιστη ακαδημαϊκή διάκριση, αναγορεύοντάς τον σε Επίτιμο Διδά-

κτορα της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής. Προσφωνώντας τον Μακαριότατο, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Σταύρος Ζένιος, ανέφερε ότι «οι ομιλητές της Διάλεξης Λεβέντη είναι επιστήμονες, πολιτικοί, θρησκευτικοί ηγέτες, επιχειρηματίες, με βαρυσήμαντο έργο και εξαιρετική απήχηση στο κοινό. Στον κατάλογο αυτών των διακεκριμένων προσωπικοτήτων προστίθεται σήμερα και ο Μακαριότατος Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος, κάτι το οποίο αποτελεί εξαιρετική τιμή για το Ίδρυμα μας».

Την προσωπικότητα και το έργο του ομιλητή παρουσίασε ο Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Επιστημών της Αγωγής Σταύρος Φωτίου, ο οποίος ανέφερε ότι στη ζωή και το έργο του Μακαριοτάτου συνυπάρχουν αρμονικά η ιερατική διακονία, η επιστημονική μαθητεία και η κοινωνική μαρτυρία και ότι ως άξιος διάκονος της Ορθόδοξης Εκκλησίας, διακεκριμένος ακαδημαϊκός δάσκαλος, επιφανής οικουμενικός συ-

ΑΝΤΙΑΓΟΣ

Παρασκευή, 2 Ιουλίου 2010, π. 25





ΑΝΑΓΟΡΕΥΘΗΚΕ ΣΕ ΕΠΙΤΙΜΟ ΔΙΔΑΚΤΟΡΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ

νομιλητής, ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος συνεισφέρει στον παγκόσμιο διάλογο για την αλληλοκατανόηση και αλληλεγγύη ανθρώπων και λαών. Την παρουσίαση του Ομιλητή ακολούθησε προβολή ταινίας με στιγμές από το ιεραραποστολικό έργο του Αρχιεπισκόπου, ο οποίος, μεταξύ άλλων, επανίδρυσε την επί 23 χρόνια ερειπωμένη ορθόδοξη εκκλησία της Αλβανίας αρχίζοντας με την ίδρυση Θεολογικής Ακαδημίας. Όπως αναφέρθηκε στην ταινία, «έως σήμερα έχουν χειροτονηθεί 140 κληρικοί στην Αλβανία, οικοδομήθηκαν 150 νέοι ναοί, επισκευάστηκαν 160 κατεστραμμένοι και αναστηλώθηκαν 70 μοναστήρια και ναοί που είναι πολιτιστικά μνημεία. Περαιτέρω, έχουν ιδρυθεί, 2 εκκλησιαστικά λύκεια με οικοτροφεία στο Δυρράχιο και το Αργυρόκαστρο καθώς και οικοτροφείο θηλέων. Χάριν στο έργο του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου ιδρύθηκαν, επίσης, 16 νηπιαγωγεία και 2 δημοτικά σχολεία, ένα Τεχνικό λύκειο και 2 Ινστι-

τούτα επαγγελματικής κατάρτισης στα Τίρανα και το Αργυρόκαστρο».

Στην ομιλία του, ο Μακαριότατος, αφού συνεχάρηκε το Πανεπιστήμιο Κύπρου για την ανάπτυξη και την πολύπλευρη δράση του, την οποία διαπίστωσε κατά την επίσκεψή του, επικεντρώθηκε στην τρομοκρατία που κυριαρχεί στο διεθνές προσκήνιο, με παραδείγματα από τρομοκρατικές ενέργειες «μαρτύρων του Ισλάμ» και ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «Κάθε έγκλημα στο όνομα της θρησκείας είναι έγκλημα κατά της ίδιας της θρησκείας. Κάθε μορφή βίας στο όνομα της θρησκείας βιάζει, με όλες τις έννοιες, την ίδια τη θρησκεία. Κανένας πόλεμος δεν είναι ιερός. Η ειρήνη μόνο είναι ιερή».

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, μεταξύ άλλων, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομος Β, ο Επίτιμος Πρόεδρος της ΕΔΕΚ κ. Βάσος Λυσαριδής, ο πρώην Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Γιώργος Βασιλείου, ο Πρέσβης της Ελλάδας κ. Βασίλης Παπαϊωάννου, εκπρόσωποι των κομμάτων, βουλευτές, μέλη της οικογένειας και του Ιδρύματος Α. Γ. Λεβέντη, μέλη του Συμβουλίου και της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Κύπρου, και πλήθος κόσμου.

ΑΝΤΙΛΟΓΟΣ

Παρασκευή, 2 Ιουλίου 2010, π. 25

